

全市经济社会发展现场观摩评比

菏泽开发区获得第一名

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 陈力)6月14日,菏泽市委书记张新文,市委副书记、市长陈平带领全市经济社会发展现场观摩团到菏泽开发区观摩经济和各项社会事业发展情况。菏泽开发区党委书记、管委会主任李国珍,党工委副书记、管委会常务副主任练建军参加活动。6月16日,全市经济社会发展现场观摩工作会议召开,与会人员通过3天时间先后观摩了各县区的66个项目,并进行了评议打分,市开发区荣获第一名。

观摩中,张新文、陈平一行先后来到了鲁西南大数据、大唐5G、

精进电动、辰信机械电子产业园、康沃动力发动机、旭呈电子等地,进行实地观摩,详细了解项目投资、建设进度等情况。练建军向观摩团介绍了菏泽开发区产业园区建设、招商引资、经济运行、民生事业等工作开展情况。张新文对菏泽开发区相关工作给予了充分肯定。

今年以来,菏泽开发区共为规划的生物医药、装备制造、新一代信息技术、新能源新材料4个专业园区争取国债资金18.8亿元,为园区配套提供了保证。入春以来,各级早动手、争主动,完成了园区所有管网的铺设,新建和提

升改造道路9条,目前除市台湾路正在铺油外,市中华东路、渤海路、闽江路、淮河路、洞庭路等8条道路均已竣工。

菏泽开发区坚持围绕“231”工程和“十强产业”招商引资,项目体量、科技含量和附加值均得到明显提升。今年新签约的32个项目总投资240亿元,其中商汤科技和优必选机器人为独角兽项目;凯维斯轻量化制造项目技术全国领先;智能终端制造产业集群项目,一次性签约9个、跟进落地3个,为全产业链招商项目;上海公共卫生临床中心产业园为合作共建园区提供了有益探索。

经济运行质量企稳向好。今年前5个月,菏泽开发区主要经济指标中的一般公共预算收入、规模以上工业增加值、外贸进出口额均保持了正增长,并且运行态势逐渐向好。城市重点项目建设扎实推进,棚改安置新的办法出台后,即破解了回迁难题,也极大促进了公益拆迁和重点项目建设。今年以来,菏泽开发区完成了市档案馆、文化广场、实验小学东校区和东李庄40多万平方米的拆迁任务,同时公交枢纽、高铁站、万福河景观带、赵王河下游湿地等市级重点工程也正在扎实推进。

菏泽开发区按下高质量发展“加速键”



发展是解决一切问题的总钥匙,项目是推动发展的“牛鼻子”、最直接动力,如何让项目快速落地、投产至关重要。当前,菏泽开发区在毫不放松抓好疫情防控的同时,聚焦聚力、紧紧抓住重点项目建设这个“牛鼻子”。今年以来,菏泽开发区全力以赴抓好复工复产,以鲁西南大数据中心、大唐电信5G微基站生产运营总部基地、精进电动新能源汽车电机等为代表的一批重点项目稳步推进、逐步实现投产运营,菏泽开发区按下了高质量发展“加速键”。

大唐5G:辐射四省5G微基站生产基地

日前,笔者走进位于市济南路的大唐电信5G微基站生产运营总部基地项目建设现场,听到捶打声、焊接声此起彼伏,看到机械设备连轴运转,运输车辆穿梭往来,施工人员戴着安全帽、口罩等正紧锣密鼓地作业。

“目前,一期工程科技展厅、研发中心、运营总部已投入运营;正在进行生产车间净化装修施工,预计7月份生产基地设备进行安装调试、试生产,4条生产线正式投产。”大唐智创(山东)科技有限公司总经理韩伟昌介绍,大唐5G项目的快速落地建设,离不开菏泽开发区的大力支持,非常感谢菏泽开发区的全天候服务。

据介绍,大唐5G项目总投资50亿元,规划建筑面积7.68万平方米,项目于2019年9月开工建设,分三期实施。整个项目建成运营后,将实现立足菏泽、辐射四省的5G网络布局,成为全国建设落地最快、设施最健全的第一家5G微基站生产基地,将加快推动该片区打造成为营收过100亿元、纳税过10亿元的新一代信息技术产业园。

鲁西南大数据中心:支撑智慧菏泽建设的区域性大数据平台

当前,大数据、云计算、人工智能等技术对于城市发展发挥了越来越重要的作用。着眼未来,菏泽提出将致力打造管理高效、服务便捷、民生和谐、产业智能的智慧宜居城市,位于市广州路的鲁西南大数据中心,就是菏泽市全面加快推进智慧城市建设的重点项目之一。该项目将大数据融入到人们生活的方方面面,通过打造智慧城市、智慧政务、智慧交通、智慧生活、智慧医疗等助推智慧菏泽建设,真正利用大数据来服务经济发展。

据介绍,该项目于2018年5月开工建设,目前,科技展览馆已经投入使用,数据机房、综合楼建设正在稳步推进,预计2020年9月份投入运营。一期项目投用后,年可实现营业收入15亿元。二期正在规划设计,计划2020年内开工建设,2022年竣工投运。

精进电动科技:打造最好的电机和整车生产线

近日,笔者走进位于市福州路的精进电动科技(菏泽)有限公司

商用车电机生产车间,生产线上多名工人正在装配。据介绍,该项目于2018年10月落户菏泽开发区,目前,精进电动科技(菏泽)有限公司商用车电机车间项目已建成投产,乘用车三合一总成车间和热处理车间正在安装设备,计划2020年下半年投产,研发中心正在设计中。

“目前,全国第一条针对新能源汽车驱动电机的试验跑道正在建设,今年7月份建成投用,计划2021年全部投产,项目全部建成投产后,年可实现销售收入30亿元。”精进电动科技(菏泽)有限公司厂长于业鹏告诉笔者。

据介绍,精进电动新上的项目生产线将全部落户菏泽,同时计划将浙江、河北、上海的生产线逐步迁至菏泽。届时,精进电动菏泽项目将成为精进电动全球最大的生产基地。

风正潮平,自当乘风破浪;任重道远,更须快马加鞭。菏泽经济开发区必将深入贯彻习近平总书记视察山东、视察菏泽重要讲话精神,抢抓“突破菏泽,鲁西南崛起”重大机遇,按照市委、市政府决策部署,紧紧围绕菏泽“231”产业体系,把项目建设作为“牛鼻子”、“着力点”,担当作为、奋力突破,努力实现经济社会高质量发展。

通讯员 海欣

消除事故隐患,筑牢安全防线

本报讯(通讯员 范肇波)6月16日,菏泽开发区陈集镇开展“安全生产月”集中宣传咨询日活动,活动主题为“消除事故隐患,筑牢安全防线”。

虽然天空淅淅沥沥下着小雨,但依然挡不住围观群众的热情。笔者在活动现场看到,涉及用电、火灾、溺水、施工、煤气、农残、电梯故障等内容的十几块安全知识宣

传板依次排开,吸引了众多过往群众和附近居民前来学习,大家边看边交流,纷纷表示画面很直观,知识很实用。

据了解,陈集镇安监办工作人员活动当日共向群众发放安全知识宣传彩页1000余张,免费赠送印有“消除事故隐患,筑牢安全防线”活动主题的折叠伞200余把,受到群众的一致好评。

“幸福护航”

本报讯(通讯员 小锴)6月14日,菏泽开发区首个社区婚姻家庭辅导服务站在丹阳街道办事处都庄社区正式启动,这代表着“幸福护航”婚姻家庭辅导在市开发区正式拉开序幕。

按照省市妇联工作部署,市开发区妇联克服机构体制的限制,将工作重心下移,直接在社区设立辅导中心,正式启动“幸福护航”婚姻家庭辅导服务行动,积极回应社会对婚姻家庭辅导服务的需求,传递健康的婚姻家庭理念,提升婚姻家

家家安康

庭经营能力,提高家庭成员幸福指数。

“幸福护航”婚姻家庭辅导项目由市委党校副教授刘卫彬带领专家团队通过线上和线下的方式,开展定期授课和一对一辅导,为社区家庭提供婚姻辅导、纠纷调解、心理疏导、法律咨询和亲子教育等婚姻家庭关系方面的指导帮助,宣传文明、科学、理性的婚恋观,弘扬社会主义核心价值观,促进幸福婚姻、和谐家庭建设。

